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Formeln iiber das schiefwinklige Dreieck. 103

2. Umformung von Summen und Differenzen. |
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IT. Das Dreieck ete.

§ 58. Formeln iiber das schiefwinklige Dreieck.

1 | i 2R i | ._'8_ T S i
. o = ‘G SE ! 9 = 2 P {]
. : H
sin (L y)=sin(2R —ea)=¢sine 1
. il
cos (B +7y)=cos (2R —a)= —cos a I
i (r - 2 |
sin - —sin|R — | =co8 [
2 : 2 2 I
i o T !
cos —5—— =cos R — '2—) =6in.

9. a:b:c—=sina:sing:siny. (Sinussatz.)
J asin = bsine=h"
bsiny=c¢sinpg=h (Hohenformel.)

¢sina = asiny = h'.




=

'u'_ T _.D_ e _C' — 9 p

Sina sin g siny

a=2rsing (Sehnenformel.)
b=2rsing

c=2rsiny.
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1 b==ccosa-} acosy (Projektionssatz.)
¢ = acos -} bcosa.
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Formeln iiber das schiefwinklige Dreieck,
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6. Pythagoriiischer Lehrsatz fiir das schiefwinklige

Dreieck.
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Ebene Trigonometrie,
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7. Inhalt, In- und Ankreishalbmesser.
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Berechnungen,

§ 59. Berechnungen.
I. Das rechtwinklige Dreieck,

a Hypotenuse.
1. Gegeben a, B.

b=asing; c¢c—acosB.

2. Gegeben b, B.
2 b ctg B
a——— o©¢=bctgp.
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3. Gegeben a, b.
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4. Gegeben b, c.
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II. Das gleichschenklige Dreieck.
1. Gegeben b, g.
a=2bcosg; h=Dhsing.
2. Gegeben a, e,
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3. Gegeben a und b.
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IIT. Das regelmiissige Vieleck.

1. Gegeben a.
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Ebene Trigonomelrie.
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IV. Segment.
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V. Das schiefwinklige Dreieck.

1. Gegeben a, 8, 7. . -
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2. Gegeben, b, ¢, a.
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Berechnungen.
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t 4, Gegeben a, b, §.
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b) b < a; sine= s e

hiebei ¢ und 180°— « brauchbar, daher 2 Werte fiir c:
c,—acos g} bcosa

¢, = a cos § — b cos e.
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